

یکشنبه ۸ بهمن ۵۷

اخطارهای شدید شوروی و امریکا درباره ی ایران

شوروی : امریکا می خواهد بدست ژنرال هويزر در ایران کوتای شبیه شیلی راه بیاندازد
تاس : هدف از این کودتا از بین بردن جنبش انقلابی مردم ایران و استقرار یک دیکتاتوی تمام عیار متمایل به امریکا است

اطلاعات

امریکا: شوروی دست به تجهیز وسیع نظامی در قفقاز زده است

پاریس - خبرنگار اطلاعات

به آقای سیداحمد خمینی : حزب توده آزادی فعالیت دارد یانه ؟
سید احمد خمینی سلام علیکم ، حال شما خوبه

اطلاعات

اطلاعات

سه سرقت مسلحانه در دوسه روز اخیر

حاج مهدی عراقی رهبر یک گروه اسلامی در پاریس گفت : ما سه نخست وزیر را اعدام کردیم

حمله به کنسولگری ایران در لندن برای اعتراض به بسته شدن فرودگاه توسط ۵۰ ایرانی مقیم انگلیس

بختیار :

ساعت ده و ۲۰ دقیقه دیشب برنامه عادی و مذهبی رادیو و تلویزیون قطع شد و بیانیه نخست وزیر مبنی بر سفر وی به پاریس و برقراری تماس و مذاکره مستقیم با حضرت آیت الله خمینی بشرح زیر پخش شد
« من بعنوان یک ایرانی وطن دوست که خود را جز کوچکی از این نهضت و قیام عظیم ملی و اسلامی میدانم و اعتقاد صادقانه دارم که رهبری و زعامت حضرت آیت الله العظمی امام خمینی و رای ایشان میتواند ره گشای مشگلات امروزی ما و ضامن ثبات و امنیت کشور گردد تصمیم گرفتم که ظرف ۴۸ ساعت آینده شخصا به پاریس مسافرت کرده و به زیارت معظم له نائل آیم و با گزارشی از اوضاع خاص کشور و اقدامات خود ضمن درک فیض درباره آینده کشور کسب نظر نمایم »

بهمن ۱۳۵۷ دوشنبه ۹

بختیار: فرودگاه برای ورود امام باز شد

شاه مقام غیرمسئول است از جمله فرماندهی وی بر ارتش
تغییر قانون اساسی باید از راه قانون باشد تا تسلیم شوم
بهیچوجه پست نخست وزیری قانونی را ترک نخواهم کرد

اطلاعات

عده راهپیمایان امروز به دهها هزار نفر رسید

راه پیمانی کارکنان و کارگران مسلسل سازی و صنایع نظامی
امام خمینی: در اولین فرصت وارد میشوم
ملت ، بیدار باشید توطئه ای در کار است

تهران در آتش و خون

..... خبرگزاری فرانسه - نوفل لوشاتو - اطرافیان حضرت آیت الله خمینی اظهار داشتند اگر شاپور بختیار به نوفل لوشاتو بیاید رهبر شیعیان ممکن است او را بپذیرد اما این امر به مقاصد و هدفها یی که بختیار از این دیدار دارد بستگی خواهد داشت

..... پاریس آسوشیتدپرس شنبه نزدیکترین مشاور حضرت آیت الله خمینی گفت رهبر مذهبی موافقت خواهد کرد که بهنگام ورود شاپور بختیار با وی ملاقات کند
آیت الله خمینی پیشاپیش از برنامه بختیار باخبر بوده است
دکتر یزدی که تماس تلفنی با وی برقرار شده بود بسیار خوشحال بنظر میرسید و گفت خوشحالی من از این جهت است که فکر میکنم این حرکت بختیار نشان دهنده تغییر سیاست احتمالی وی می باشد

اطلاعات

پیام امام خمینی درباره شرط پذیرش بختیار

پیام قائد بزرگ اسلام امام خمینی درباره شرط پذیرش بختیار

بسم الله الرحمن الرحيم

۲۸ صفر ۱۳۹۹

حضرت حجج اسلام تهران و سایر شهرستانها دام برکاتهم آنچه ذکر شده است که شاپور بختیار را با سمت نخست وزیری من می پذیریم دروغ است بلکه تا استعفا ندهد او را نمی پذیرم چون او را قانونی نمیدانم . حضرات آقایان به ملت ابلاغ فرمائید که توطئه ای در دست اجرا است و از این امور جاریه گول نخورند من با بختیار تفاهمی نکرده ام و آنچه سابق گفته است که گفتگو بین من و او بوده دروغ محض است ملت باید موضع خود را حفظ کند و مراقب توطئه ها باشد والسلام علیکم و رحمت الله روح الله الموسوی خمینی

اطلاعات

امام خمینی : دولت مانع ورود من میشود

دیروز امام خمینی در پاریس طی مصاحبه ای نظریات خود را پیرامون سفر بختیار و ملاقت وی و همچنین پیرامون

مسائل خارجی و داخلی کشور اعلام داشتند متن مصاحبه ارسالی بشرح زیر است :

س - آیا بختیار را قبل از استعفا خواهید پذیرفت ؟

ج - من مکرر گفته ام که اصولاً شاه سابق قانونی نبود ، مجلسین قانونی نیست ، بختیار قانونی نیست

پس کسی را که قانونی نیست نخواهم پذیرفت . من به ملت ایران توصیه میکنم که در این وقت حساس درست بیدار باشند که متوجه باشند که توطئه ای باید در کار باشد من می بینم که همان کسانی که از شاه سابق طرفداری میکردند حالا از بختیار پشتیبانی می کنند . هم دولت انگلستان و هم دولت امریکا از او پشتیبانی میکنند . اگر چنانچه این شخص ملی است همانطور که خودش اظهار میکند چرا آنها از او پشتیبانی می کنند ؟ اصولاً ارتش باماست س - چرا تصمیم رفتن به ایران را به تاخیر انداختید ؟

ج - تصمیم من همانطور که بوده است هست ولی دولت غیرقانونی برای حفظ اجانب مانع ورود من به ایران شده است و من در اولین فرصت به ایران خواهم رفت و حقوق ملت ایران را خواهم گرفت ملت ایران به نهضت خود ادامه دهید که قدرت باشما است از قدرت ها نترسید شما میتوانید با قدرت ملی خود کشور خود را نجات دهید و سرنوشت خود را خودتان در دست بگیرید به هیاهوی این و آن گوش ندهید به توطئه های زیر پرده توجه کنید خداوند شمارا حفظ کند

اطلاعات

انشالله تعالی

مخوفترین حادثه پس از فاجعه میدان ژاله :

میدان ۲۴ اسفند به میدان جنگ شباهت پیدا کرده بود

مردم : فاجعه دیروز از قبل طراحی شده بود

فرمانداری نظامی : گروهی به اتوبوسهای ژاندارمری حمله کردند و دست به تیراندازی زدند

اطلاعات

آتش و خون بادبگر چهره تهران را دگرگون کرد

..... درطول حواث خونین عده ای نیز که لباس شخصی به تن داشتند از پشت بامها تیراندازی میکردند . دولت معتقد

است که این افراد چریک ها بودند ولی تظاهرکنندگان می گویند که این گروه مامورانی بودند که برای رد گم کردن

اطلاعات

درلباس شخصی مارا هدف گلوله قرار می دادند

دکتر بختیار :

دکتر بختیار نخست وزیر اعلام کرد فرودگاه مهرآباد امروز باز خواهد شد و هیچ ممانعتی برای بازگشت حضرت آیت الله خمینی بعمل نخواهد آمد و این سخنان را صبح امروز در یک مصاحبه مطبوعاتی که باحضور خبرنگاران داخلی و خارجی برپا شده بود اظهار داشت

بختیار گفت :

دولت من در سه هفته ای که روی کار آمده تمام آن برنامه هائی که گروه های مترقی ، مذهبی ، کمونیستی ، جبهه ملی و سایر گروهها می خواستند به اجرا در آورده و یا مقدمات اجرای آنها فراهم کرده است . لایحه انحلال ساواک تا یک هفته دیگر تصویب خواهد شد زندانیان سیاسی تقریباً همگی آزاد شده اند آزادی قلم در حدی است که حتی در پیشرفته ترین جوامع دموکراتیک نظیر آن وجود ندارد . آزادی بیان تظاهرات و تشکیل احزاب و گروههای سیاسی داده شده است . متأسفانه گروهی از این آزادی ها سو استفاده کرده اند و اینطور وانمود میکنند که این آزادی برای بعضی ها باید وجود داشته باشد و برای بعضی ها خیر . من دیکتاتوری را به هیچ نوع و نحو تحمل نمی کنم ترور فکری را من به هیچ نوع قبول نمی کنم و اجازه نخواهم داد که تصمیمات فردی آینده ساز مردم ما باشد و تازه این را اضافه کنم که می توانیم راجع به همه مسائل بحث کنیم ، مجلس موسساتی داشته باشیم و مطمئن باشید

من نخستین کسی خواهم بود که بر تصمیمات این مجلس که ناشی از اراده مردم است گردن خواهم نهاد من بیش از همه شما به دنبال انجام دادن خواست های ملت هستم

بهمن ۱۳۵۷ سه شنبه ۱۰

کیهان :

یکی از اطرافیان امام خمینی اوضاع عمومی را به یک « تاتر سیاسی » تشبیه کرد که از مانورهای پیچیده و ماجراهای جنبی ترکیب یافته است

رادیو لندن :

خبرنگار بی بی سی گزارشی از محل اقامت آیت الله خمینی در پاریس فرستاده و چنین می نویسد : انگار همه چیز سر جای اولش برگشته است پیش از آن که خبر سفر بختیار به پاریس منتشر شود و پیش از آنکه اعلام شود دکتر بختیار تا زمانیکه استعفا نداده به حضور آیت الله پذیرفته نخواهد شد و نیز پیش از آنکه دکتر بختیار انصراف خود را از سفر اعلام کند

خلاصه اینکه همه چیز برگشته است سر جای اولش ، همراهان آیت الله خمینی بار دیگر در تلاش هستند تا برای بازگشت آیت الله و نزدیکانش و عده ای خبرنگار و فیلمبردار هواپیمائی را کرایه کنند
در اعلامیه ای که دکتر ابراهیم یزدی یکی از اطرافیان آیت الله خمینی برای خبرنگاران خواند آیت الله خمینی اعلام کرد که بهترین حافظ او در ایران فقط و فقط خداوند است و در غیبت ارتش ، مردم نشان دادند که انضباط دارند و تجربه نشان داده است هر وقت ارتش مداخله نکرده است ایران آرام بوده است

آیت الله خمینی تقصیر خونریزی چند روز گذشته را بقول خوندش برگردن عوامل شاه مخلوع نهاد گفت که مطمئن است بمحض بازگشت به ایران مخالفت ارتش پایان خواهد یافت و دولت دکتر بختیار جای خود را بدولت او خواهد داد

کیهان

۱

هشت تن دیگر از نمایندگان مجلس شورای ملی تلفنی استعفا دادند . تعداد استعفا داده گان به ۲۹ تن رسید

حسن نریه : گفت و گوی بختیار با حضرت آیت الله خمینی از نظر مملکت می توانست با نتیجه باشد **کیهان**

داریوش فروهر سخنگوی جبهه ملی ایران دیروز برای چندمین بار با حضرت آیت الله خمینی ملاقات و گفت و گو نمود
فروهر از دادن هر نوع اطلاعی درباره گفت و گوهایش با آیت الله خودداری میکند ولی بنظر میرسد که بیشترین توافق ها را با حضرت آیت الله دارد

کیهان

دکتر متین دفتری

انقلاب ما دنیا را مبهوت کرده است چراکه نهضت ما بخاطر از خودگذشتگی ها و قهرمانیهای جوانان مملکت در هیچیک از الگوهای موجود و حساب شده بوسیله استعمار نمی گنجد تا بتواند « ضد انقلاب » آنرا پیاده کند اما با اینحال باتمام موفقیت هائی که تاکنون بدست آورده ایم باید بدانید که هنوز برای رسیدن به نتیجه نهائی راه درازی در پیش داریم زیرا استعمار هنوز دارد در داخل کشور ما تغذیه میکند و آنچه در جوامع ما ریشه دوانیده که سالها طول میکشد تا بتوانیم آنرا بکلی ریشه کن کنیم و ضررها و زخم های ناشی از آنرا جبران سازیم

کیهان

دکتر تکمیل همایون

« بگفته خمینی ارتش برادر ماست » وی نقش جبهه ملی ایران را پس از پیمان نامه پاریس (اعلامیه آقای دکتر کریم سنجابی) تشریح کرد و تنها راه نجات ایران را در اجرای آن دانست که **مورد تصویب پیشوای بزرگ** روحانی ملت قرار گرفته است

درباره روحانیت که تاکید نخست وزیر بر آن بود باید بگوئیم در یک سال اخیر نهضت اسلامی در صحنه سیاسی ایران رفته رفته نیرومند ترین جریان سیاسی شده است و الفبای روزنامه نگاری حکم میکند که به این نیرو که رهبری انقلاب ایران را هم در دست دارد بیشترین توجه بشود مخصوصا که حقانیت انقلاب ایران مورد تانید روزنامه نگران مسنول است

کیهان

کیهان

مستشار امریکائی در تهران ترور شد

بختیار : مصمم به حفظ قانون اساسی هستم
مسئولیت هرگونه عملی که موجب کشتار مردم یا نظامیان گردد به عهده کسانی است که از این پس موجبات آنرا فراهم کنند

..... بختیار درباره قانونی بودن دولتش که مخالفان رژیم منکر آن هستند گفت : در حال یک قانون اساسی وجود دارد آیا شما این قانون اساسی را می پذیرید و یا نمی پذیرید ؟ من آنرا می پذیرم تنها میگویم که شاه سالها این قانون اساسی را نقض کرده است و اکنون باید آنچه را که سالها از دست داده بودیم بامفهوم دموکراتیک برقرار کنیم این نظر من و اکثریت عظیمی است که قبل از سخن گفتن می اندیشند

اطلاعات

اطلاعات

اهواز آرام شد

دستور آزادی کلیه زندانیان سیاسی داده شد

خبرگزاری پارس : آقای شاپور بختیار نخست وزیر دستور داد کلیه زندانیان سیاسی در سراسر کشور از زندان آزاد شوند . در این دستور تاکید شده است جز آن معدود کسانی که به اتهام قتل در زندان هستند بدون توجه به نوع اتهام مدت و محکومیت از زندان آزاد شوند

دکتر شاپور بختیار نخست وزیر :

با اختناق شاه جنگیدیم . با اختناق اینسو نیز مبارزه میکنیم

دکتر بختیار در مورد اشغال وزارت خانه ها توسط وزرای منتخب امام باکمک کارمندان گفت : اگر آنها اینکار را کردند منم اقدامات قانونی را انجام خواهم داد . من حاضریم آنها به قم بروند و اتیکان درست کنند من دورقم را برای آنها دیوار میکشم

بهمن ۱۳۵۷ پنجشنبه ۱۲

بختیار : رای ملت است که قاطع خواهد بود

رادیو لندن - فریدون حامد خبرنگار بی بی سی مصاحبه ای با دکتر شاپور بختیار نخست وزیر ایران بعمل آورد
خبرنگار بی بی سی پرسید :

آقای دکتر یکی از ایرادهایی که بشما گرفته شده این است که خود شما تاچندی پیش همین مجلس شورایی را قبول نمیکردید ولی اکنون میگوید که دولت شما قانونی است چون همین مجلس شورایی به آن رای اعتماد داده جواب شما به این اشخاص چیست ؟

دکتر بختیار در پاسخ گفت : بنده همیشه وکلارا از نظر اینکه چگونه انتخاب شدند قضاوت نمیکنم. قضاوت من بیشتر روی این است که وقتی وکیل شدند چگونه عمل میکنند . این آقایان لوایح و برنامه های مترقی مخالفین و اپوزیسیون که خود من هم در این ۲۵ سال جزو آنها همیشه بودم باسانی میگذرانند . فکر نکنید که اینها در شرایطی انتخاب شدند که آن شرایط صحیح نبود . همانطوریکه در ملی شدن صنعت نفت ما ۸ وکیل ملی داشتیم ولی باتفاق آرا ملی شدن نفت گذشت . این آقایان هم همان کارا میکنند . من نشنیدم که دکتر مصدق با علم و اطلاع به اینکه اینها چطور در مجلس شانزدهم وکیل شده بودند ایرادی بگیرد . از این جهت وقتی که یک وکیل کار خوبی میکند آن قبول است . تازه اگر این سازمان را ما قبول نکنیم بایستی بگذاریم که آنارشیسم بشود . برویم بیک حالتی که بنظر من هیچیک پایه قانونی ندارد

س - آقای دکتر مردم در شهر میگویند که ماشاه را باتمام قدرتش توانستیم از کشور برانیم و این حرف مردم است . پس بختیار در مقابل شاه مهره سنگینی نیست . شما چقدر میتوانید در مقابل این موج مقاومت کنید ؟

بختیار - مسئله این است که اگر چه بحق یا ناحق اینها بگویند ما شاه را از مملکت راندیم لابد بر علیه شاه یک

چیزهایی داشتند ولی به بنده چه میگویند . در این ۲۵ سالی که بنده در راس کاری نبودم . در این صورت بنده کاری نکردم که رانده بشوم من آزادی را برگرداندم که یک عده ای متاسفانه عادت به دیکتاتوری دارند . دیکتاتوری محمد رضا شا را قبول کردند و دیکتاتوری آینده هم شاید مطلوب طبع شان باشد

س - بادر نظر گرفتن اوضاع فعلی کشور در برنامه انتخابات آزاد چه تغییراتی داده اید ؟

بختیار - تا شش هفت ماه دیگر عملا انتخابات نخواهد بود ولی تا آنوقت نظر شخصی من این است که تمام احزاب و دستجات بتوانند آزادانه بدون رعب و ترس برنامه های خودشان را به مردم ارائه بدهند و این رای ملت است که قاطع خواهد بود

س - تاجه اندازه فکر میکنید که نزدیکان آیت الله خمینی باعث شدند که آن سوتفاهم مربوط به سفر شما به پاریس پیش بیاید ؟

بختیار - بنده میتوانم به جنابعالی بگویم به افرادی که در کنفرانس مطبوعاتی دیروز نام بردم آن متن را دادم و به پاریس فرستادند. ایشان قبول کردند من هم قبول کردم ولی چه کسی در آنجا یا اینجا این برنامه را بهم زد این برای من اهمیت ندارد. تاسف آورین است که یک شخصیتی مثل آیت الله خمینی پس از اینکه قبول کرد یک موضوع را چند ساعت بعدش عدول بکند. این قابل تاسف است ولی من برنده اصلی بودم برای اینکه هم حسن نیتم را ثابت کردم و هم آمادگی خودم را برای حل مسائل مملکت و هم ایشان قبول کرد و بعد باز خود ایشان عدول کرد

س - اگر آیت الله خمینی پس از ورود به ایران یک دولت جداگانه اسلامی تشکیل بدهند عکس العمل شما چه خواهد بود و ارتش در این صورت چکار میکند؟

بختیار - موضوع من و ارتش نیست. ما یک مملکت داریم یک حکومت خواهد داشت و یک ارتش خواهد داشت و هیچگاه در ایران دو دولت وجود نخواهد داشت و این بهر قیمتی باشد

س - بعضی از خبرگزاریها میگویند که ایران در آستانه هرج و مرج است. چه اندازه برداشت این خبرگزاریها درست است؟

بختیار - سالیان دراز در ایران یک رژیم های فاسد بود و همین خبرگزاریها و همین آقایان که الان صحبت از آزادی و آزادیخواهی میکنند پیچ و مهره های همین جریانات بودند و دول خارجی بسیار در این جریانات سهم داشتند که این دولت های فاسد را تقویت کردند و حالا برای ما اشک تمساح میخوانند بریزند بنده گمان میکنم که وظیفه دولت ملی دموکرات این است که نگذارد ایران به هرج و مرج و جنگ داخلی تبدیل بشود ولی این به آن معنا نیست که دولت و وظائف قانونی خودش را انجام ندهد

س - گفته میشود در حادثه روز یکشنبه گذشته ارتش میخواست قدرتت را نشان بدهد این تعبیر تا چه اندازه حقیقت دارد

بختیار - این تعبیر صد درصد غلط است برای اینکه متأسفانه یک اشتباه در یکی از برخوردها شده بود. والا برخورد خونینی نبود ما مشغول مطالعه هستیم که ببینیم این عمل واقعا خودسرانه ای از طرف یک افسر و یا یک گروهبان بوده و یا اینکه حقیقتا در حالت دفاع آنها این کار را کردند وقتی که این موضوع روشن شد بطور قاطع نتیجه را اعلام خواهم کرد

س - آقای دکتر وقتی که من از کنار ژاندارمری گذشتم دیدم که حتی یک خال روی ساختمان ژاندارمری نیفتاده بود درحالیکه ساختمانهای روبروی ژاندارمری تما پر از گلوله ها بود

بختیار - روز قبل از آن حادثه خود شما در تهران شاهد بودید که یک میلیون جمعیت در تهران راه پیمانی کردند. همین ارتش و قوای انتظامی هم بود چونکه محرک و تحریک نبود هیچکس آسیبی ندید. اصولا چرا دور ژاندارمری را محاصره بکنند؟ چرا آتش افروزی بکنند؟ چرا اتوبوس را آتش بزنند؟ و چرا اتوبوسی که کارکنان ژاندارمری را می برند متوقف بکنند. اینها عکس العمل داشته. اگر داخل هم تیراندازی شده برای ارباب اینها بوده ما در اطراف ژاندارمری کشته نداشتیم فقط تیراندازی برای متفرق کردن مردم بوده است

س - برای مذاکره با آیت الله خمینی در ایران برنامه ای دارید. آیا شما و هیئت دولت با استقبال ایشان میروید؟

بختیار - بنده معتقد هستم که ایشان همانطور که گفتم همیشه مورد احترام ما خواهند بود و الان دولت نمیداند ایشان دقیقا کی خواهند آمد و استقبال چگونه برگزار خواهد شد و آیا شرکت خواهند کرد. این لازم است یا خیر این گفته نشده است

پیام خداحافظی امام خمینی به فرانسویان

.... کشور شما را ترک میکنم تا برای خدمت به کشور خودم بروم. میهمان نوازی دولت فرانسه و حس آزادیخواهی انرا فراموش نخواهم کرد

کیهان

کیهان

ساعت ۹ و سی دقیقه رهبر انقلاب از پله های هواپیما پائین آمد

صادق قطب زاده : امام فرمایشات اصلی خورا در بهشت زهرا قرانت خواهند کرد و ایشان برای مدتی کوتاه در تهران خواهند بود ایشان تصور میکنند در این سفر چهار امکان وجود دارد که عبارتند از کشته شدن، تعقیب، درخانه تحت نظر بودن یا آزاد با مردم زندگی کردن ما به عکس العمل دولت بختیار اهمیت نمی دهیم زیرا از نظر ما او قانونی نیست. دولتی از نظر ماقانونی است که خمینی معرفی کند تارسیدن به پیروزی کامل اعتصابات ادامه خواهد یافت

کیهان

پای پلکان هواپیما ۸ تن از اعضای جبهه ملی ایران ایستاده بودند..... قبل از خروج آیت الله العظمی خمینی بیش از ۱۰۰ خبرنگار و فیلمبردار از هواپیما خارج شدند..... داریوش فروهر به تنهایی از هواپیما پیاده شد و هنگام عبور از جلوی صف صدها خبرنگار و فیلمبردار بشدت مورد استقبال قرار گرفتند

کیهان

هشدار بختیار درباره بازگشت دیکتاتوری : مردم آزاده ایران

هر روز عده بیشتری از دوستان از من می خواهند که مشگلات کشور و گرفتاریهای دولت را باشما مستقیما در میان بگذارم ، منم مثل همیشه به رای اکثریت گردن می نهم و شمارا مخاطب قرار می دهم . کشور ایران لحظات بسیار حساس و تاحدی خطرناکی را می گذراند ، مساله وحدت و موجودیت ما هدف اصلی دولت است و در این راه همانطور که بارها تکرار کرده ام از هیچگونه فداکاری و مجاهدت دست برنخواهم داشت . برای من مفهوم آزادی بسیار روشن است و در این مدت کوتاه عملا آنرا به کلیه مردم این کشور و بخصوص مخالفان خود نشان داده ام در حال در این ایام من از تمام هم میهنان عزیز تقاضا دارم با روشن بینی و تعقل راه خود را انتخاب کنند و دستخوش تحریکات اجنبی که اغلب بطور ماهرانه و بصورت دلسوزی و نصیحت جلوه گر میشود نشوند .
تمام انقلابات جهان وقتی طولانی میشود و مردم را خسته میکنند یک نظام دیکتاتوری در قفای خود هدیه می آورند . سعی کنیم که از این نهضت آزادی بنفع مردم کشور و با احترام به قانون استفاده نمایم و در غیر این صورت علاوه بر خطرات گوناگون که ماراتهدید میکند ، مملکت بدون تردید بیک دوران سیاه دیکتاتوری و شاید ملوک الطوائفی باز خواهد گشت

من بعنوان یک ایرانی شناخته شده و یک مبارز راه حق و آزادی از همه شما دعوت میکنم که به تذکرات من توجه کنید . باز تکرار میکنم که مطبوعات ما که ۲۵ سال تمام زیر تسلط یک رژیم دیکتاتوری بودند هم اکنون در تنگنای یک نوع سانسور جدید که از دو سمت به آنها فشار می آورد دست و پا می زنند و اکثرا همان افرادی که نوکران استبداد بودند به منظور تطهیر خود ، خورا در پیشاپیش نهضت از همه انقلابی تر و پر جوش و خروش تر جلوه می دهند . باید دید و گفت فاعلترا ویا اولی الابصار
این دولت وشخص من بر اعتقادات خود پابرجا خواهیم ماند و در هر صورت به آزادی فردی و اجتماعی ، به تعداد احزاب و گروه های سیاسی ، به آزادی کار و به استفاده مشروع از ثمره کار پای بند خواهیم ماند در این ساعات که حضرت آیت الله العظمی امام خمینی پس از سالیان دراز وارد خاک کشور میشود ، دولت ضمن تبریک و تهنیت به کلیه مسلمانان ایران لازم میدانند که نکات زیر را به اطلاع عموم برسانند .
دولت کلیه نظرات و راهنمایی های معظم اله و آیات عظام را مغتتم خواهد شمرد و همانطوریکه بارها یادآور شدم تعالیم عالی اسلام را همواره در مد نظر دارد ولی وظایف قانونی خود را نیز بطور قاطع انجام خواهد داد و در مقابل هرج و مرج و اعمال ضد انسانی عناصر مشکوک قویا ایستادگی خواهد کرد ، دولت اجازه نخواهد داد که جان و مال و ناموس مردم به دلایل خاص و اغراض شخصی و کینه توزیهای افراد ، مورد تجاوز قرار گیرد ، دولت اجازه نخواهد داد که تصدی امور کشور جز بوسیله وبا قدرت مرکزی اداره شود
دولت نمی تواند تحمل کند که صدها هزار جوان بیکار و سرگردان همه روزه آشوب و اغتشاش در مدارس و دانشگاهها بتحریک بیگانگان براه بیاندازند

من با صدی بلند به عموم هموطنان عزیز هشدار میدهم از این ساعت هر قطره خونی که در این کشور ریخته شود بادر نظر گرفتن آزادیهایی که داده شده و روش مسالمت آمیز دولت ، به گردن افرادی خواهد بود که توطئه نموده و قوای انتظامی را به مبارزه دعوت میکنند ، باتمام آزادیهای امروزه دیگر جای خشونت و زدو خورد نیست
این روح مسالمت آمیز و روش انسانی نباید خدای نخواستہ سوتعبیر شود . دولت قانونی باید قانون را اجرا کند و اطمینان داشته باشید که خواهد کرد
از این رو از کلیه مردم انسان دوست و شرافتمند می خواهم که از این پس آرامش خود را حفظ نموده تا دولت بتواند بوعده های خود که برچیدن حکومت نظامی ضمن آن بیان شده مبادرت نماید
این باشماست که مرا مصمم نمائید که سربازان را به سربازخانه ها برگردانم و در یک محیط آرام باسعی و کوشش عموم به نوسازی ایرانی مترقی ، متدین و آزاد بپردازم
در این راه از قاطبه ملت عزیز ایران استمداد می طلبم و همه شما را به خداوند متعال می سپارم

سخنان امام خمینی در فرودگاه

..... فقط قدم اول پیروزی را برداشته ایم این چیزهایی که اخیرا واقع میشود ، دست و پا میزنند که عمال این اجانب شاه سابق را برگردانند و یا رژیم دیگری و یا رژیم سلطنتی را حفظ کنند باید بدانند گذشته است **کیهان**

هزاران نفر دیشب در مسیر امام خوابیدند

..... خانوادههای شهدا ، مجاهدین و زندانیان سیاسی
..... شعارهای جبهه ملی در استقبال از امام : به راه خمینی و به راه مصدق در یک صف ، مقدم امام خمینی گرامی باد
مقدمت گرامی باد ، سروری ، امامی و مولائی
پرچم مجاهدین خلق در سراسر خیابان به چشم میخورد ، پلاکاردهای سازمان چریکهای فدائی خلق در چند نقطه دیده میشود و در چند نقطه از جمله نزدیکی دانشگاه تهران طرفداران حزب توده ایران با پلاکاردهایی که در دست داشتند دیده می شدند . در یکی از این پلاکاردها نوشته شده بود :
تنها با اتحاد و آمادگی و بیداری همه مردم میتوان این پیروزی را برگشت ناپذیر کرد و به پیروزی قطعی و نهائی رساند دانشجویان هوادار حزب توده **کیهان**

۲۳ کیلومتر گل ، در مسیر بهار تازه از مهرآباد تا بهشت زهرا شاخه های سرخ و سفید گل ، کیلومتر در کیلومتر در دست مردم بود . این خط طولانی بهار سیاسی ایران بود . تاگورستان شهدا ، تا درون تاریخ جدید **کیهان**

بعد از چند دقیقه : تلویزیون پخش مراسم ورود امام را ناگهان قطع کرد **کیهان**

بختیار : من دستور قطع پخش تلویزیون را ندادم نظامیان پخش مستقیم تلویزیون را قطع کردند نظامیان مستقر در تلویزیون ملی ایران صبح امروز از ادامه پخش مستقیم برنامه ورود امام خمینی به وطن جلوگیری کردند ، آنها ولی جلوگیری از برنامه را پخش نشدن سرود شاهنشاهی و تصویر شاه در ابتدای برنامه ذکر کردند **کیهان**

نوار سری سخنان شاه را کارشناسان امریکائی معتبر دانستند

نیویورک - خبرگزاری فرانسه - شبکه تلویزیونی «سی بی اس» در پخش اخبار دیشب خود اعلام کرد شاه ایران از روسای نظامی خواسته است عمدا جنگ داخلی برانگیزند و به سود وی کنترل اوضاع را به دست گیرند . خبرنگار سی بی اس گفت دو کارشناس صوت شناس با دستگاههای صوتی دانشگاه دولتی میشیگان و دانشگاه لوس آنجلس در کالیفرنیا صدای شاه را که بر این نوار ضبط است معاینه کرده و هویت آنرا رسماً تأیید کرده اند . سی بی اس نام این دو کارشناس را فاش نکرد .

بنابراین خبر سی بی اس شاه گفته است : ما طعمه خصومت و نفرت بین مردم و ارتش هستیم شاه به فرمانده نیروی زمینی گفته است که شما ضمن صدور دستور شلیک و کشتار میتوانید این دو نیرو (مردم و ارتش) را برضد هم برانگیزید **کیهان**

بهمن ۱۳۵۷ شنبه ۱۴

من توی دهن این دولت می زنم

امام خمینی بر مزار شهدا در گورستان بهشت زهرا طی یک نطق تاریخی نقطه نظر های رهبری انقلاب را در مسانل اساسی و سیاسی کشور روشن کرد:
..... ملت ما یک مطلبش این بود که این سلطنت پهلوی از اول خلاف قانون بود . از اول پایه گذاری شده برخلاف قوانین بود . آنها که در سن من هستند دیده اند که مجلس موسسان با سرنیزه تاسیس شد و ملت هیچ دخالتی در این مجلس نداشت ، وکلایش را با زور و ادار کردند که به رضا شاه رای سلطنت بدهند پس این سلطنت از اول امر باطلی بود بلکه اصل رژیم سلطنتی از اول خلاف قوانین و قواعد عقلی و حقوق بشر است چه حقی داشتند که در آن زمان سرنوشت ما را در این زمان معین کنند . بنابراین سلطنت محمد رضا اولاً که چون سلطنت پدرش غیر قانونی بود و مجلس با زور و سرنیزه تاسیس شده بود غیر قانونی است ، پس سلطنت محمد رضا هم غیر قانونی است و اگر چه چنانچه سلطنت رضا شاه هم فرض کنیم قانونی بوده ، آنها چه حقی داشتند که برای ما سرنوشت معین کنند . هرملتی سرنوشتش با خودش است . مگر پدران ما ولی ما هستند که در ۸۰ یا ۱۰۰ سال پیش از این سرنوشت ما را تعیین کنند . اینهم یک دلیل که سلطنت محمد رضا قانونی نیست حالا می آئیم سراغ دولت هایی که ناشی شده از سلطنت محمد رضا شاه و مجلس هانی که ما داریم . در تمام طول مشروطیت ، اسما بعضی از زمان ها و آنها نسبت به بعضی از وکلا مردم در تعیین این وکلا دخالتی نداشتند . شما الان اطلاع دارید که در این مجلسی که هست و شما ملت ایران و شما مردمی که در تهران سکونت دارید ، از شما می پرسیم که آیا شما کسانی را که در مجلسین هستند ، شما اطلاع داشتید که خودتان این ها را تعیین کنید و ما دولتی را که از شاهی ناشی می شود که خودش و پدرش غیر قانونی است ، مجلس و وکلا غیر قانونی هستند ، خود این دولت غیر قانونی است . این ملت حرفی را که داشته اند و در زمان محمد رضا خان می گفتند که این سلطنت را نمی خواهیم و سرنوشت ما با خودمان است . حالا هم می گویند که ما این وکلا را غیر قانونی می دانیم . این مجلس سنا را غیر قانونی می دانیم . این دولت را غیر قانونی می دانیم آیا کسی که خودش از ناحیه مجلسین و از ناحیه شاه منصوب شده و همه آنها غیر قانونی هستند ، می شود که قانونی باشد ؟ ما می گوئیم که شما غیر قانونی هستید و باید بروید ، حتی خودش هم قبول ندارد که قانونی است . خودش تا چند سال پیش از این ، تا آنوقت که وزارت دستش نیامده بود قبول داشت که غیر قانونی است حالا چه شده است که می گوید من قانونی هستم ؟ این مجلس غیر قانونی است ما آزادی می خواهیم . ما پنجاه سال است که در اختناق بسر برده ایم ، نه مطبوعات داشتیم ، نه رادیو و تلویزیون صحیح داشته ایم ، نه خطیب می توانست حرف بزند و نه اهل منبر می توانست حرف بزند نه امام جماعت می توانست آزادانه کار خودش را بکند و نه هیچیک از اقشار ملت می توانستند کار خودشان را ادامه بدهند و در زمان ایشان هم همین اختناق به طریق بالا تر باقی است و الان هم باز نیمه حشاشه این اختناق هم باقی است . خود این آدم ، دولت آن آدم ، مجلس آن آدم تمام اینها غیر قانونی است و باید محاکمه شوند . ما آنها را محاکمه می کنیم .

من دولت تعیین میکنم ، من توی دهن این دولت میزنم . من دولت تعیین میکنم . من به پشتیبانی این ملت دولت تعیین میکنم . من به واسطه اینکه این ملت مرا قبول دارد (کف زدن ها و صلوات ...) این آقا که خودش هم خودش را قبول ندارد رفقای هم قبول ندارند ملت هم قبولش ندارد ، ارتش هم قبولش ندارد . فقط امریکا از او پشتیبانی کرده و گفته که باید از او پشتیبانی بکنید یک نفر آدمی که نه ملت قبولش دارد و نه هیچیک از طبقات ملت قبولش ندارد بله چند نفر از اشرار را دارند که میآورند توی خیابانها که از خودشان هستند که فریاد هم میکنند . می گوید که در یک مملکت که دوتا دولت نمی شود ، خوب این واضح است یک مملکت دوتا دولت نمی تواند داشته باشد ، لکن دولت غیرقانونی باید برود . تو غیرقانونی هستی ، دولتی که ما میگوئیم دولت متکی به آرای ملت است . متکی به حکم خدا است . تو باید یا خدا را انکار کنی یا ملت را

باید این آدم سرچایش بنشیند و یا اینکه به امریکا یک دسته از اشرار را وادار کند که این ملت را قتل عام کند ما تاهستیم نمی گذاریم این ها سلطه پیداکنند ما نمی گذاریم دوباره اعاده بشود این حیثیت سابق و آن ظلم های سابق . ما نخواهیم گذاشت که محمد رضا برگردد . اینها می خواهند او را برگردانند و من باید یک نصیحت به ارتش بکنم و یک تشکر از قشراهایی از ارتش

کیهان

از مصاحبه مطبوعاتی بعد از نطق بهشت زهرا

.....

س - آیا تابحال تماسی با رهبران ارتش داشته اید ؟ اگر نداشته اید در آینده تماس میگیرید ؟
ج - تماس فی الجمله بوده است . اگر مقتضی بدانیم و باز هم تماس حاصل میکنیم . آنها را دعوت به صلاح خود و ملت میکنیم و امیدواریم آنها هدایت شوند . ملت از آنها و آنها از ملت هستند . آنها نباید در مقابل ملت مسلسل بکار ببرند . عظمت ملت عظمت ارتش است . ما ارتش میخواهیم که هرچه زودتر به ما متصل شود . ما میخواهیم ارتش مستقل باشد و از قید اجانب خارج شود . آزاد شود فرزندان ما هستند . مابه آنها محبت داریم . باید به دامن ملت بیایند . ارتش و ملت از همدیگر هستند . ارتش باید از دولت غاصب کنار برود ، تا مردم تکلیفشان را با او معین کنند
س - در چه شرایطی جنابعالی دعوت به جهاد مقدس میفرمائید ؟
ج - در موقعی که دیگر نتوانیم راه حل مسالمت آمیز پیدا کنیم و من باید نصیحت کنم که دولت غاصب کاری نکند که ما مجبور بشویم مردم را به جهاد دعوت کنیم

س - آیا بختیار اگر کنار نرود و راه حل های سیاسی به نتیجه نرسد حضرتعالی اعلام جهاد میکنید ؟
ج - ما حتی الامکان کوشش میکنیم که مسالمت باشد و با نصیحتی که میکنیم مسائل حل شود . اگر چنانچه بختیار به پشتیبانی انگلیس و امریکا که دارد باملت و حتی با ارتش مخالفت کند مثل اربابش برای سرکوبی ملت از اسرانیل نیرو بیاورد بنابراین ما هم تکلیف او را خواهیم فهمید و تکلیف او را روشن خواهیم کرد

اطلاعات

شهردار تهران استعفای خود را به امام خمینی تسلیم کرد

کیهان

جواد شهرستانی در استعفانامه خود دولت فعلی را غیرقانونی خواند

تفسیر رادیو لندن درباره مشکلات برقراری حکومت اسلامی

رادیو لندن - در حال حاضر گروه سیاسی میانه رو و متمایل به چپ جبهه ملی به وضوح خود را در موقعیتی نمی یابد تا با آیت الله از در رقابت درآید . حتی حزب کمونیست ایران و حزب توده تحت ریاست دبیر کل جدید خود نورالدین کیانوری نیز خود را در موقع پشتیبانی از طرح ایجاد یک جمهوری اسلامی قرار داده است و به نحوی فرصت طلبانه اعلام داشته که درحقیقت تفاوت چشمگیری بین اصول علمی سوسیالیسم و اصول اجتماعی اسلام وجود ندارد در حال حاضر تنها گروهی که بطور علنی مخالفت خود را با آیت الله خمینی ابراز داشته اند عناصری در درون ارتش بخصوص افراد وابسته به گارد سلطنتی هستند که از شاه حمایت میکنند
آیت الله خمینی اعلام داشته است که اولین هدف وی تضمین استعفای دولت دکتر شاپور بختیار و برچیدن آخرین بقایای رژیم سلطنت و قانون اساسی فعلی است تا جای آنها را با یک رژیم اسلامی عوض کند
به نظر میرسد که وی ایرانی را برای خود مجسم کرده است که بوسیله یک کانون مشورتی متشکل از روحانیون با همکاری یک مجلس متشکل از نمایندگان منتخب مردم اداره شود . تشکیلاتی که مذهبیهون قدرت اصلی را در دست خواهند داشت . ولی آیت الله خمینی قبل از اینکه بتواند چنین تشکیلاتی را ایجاد کند می بایست چند مشکل اصلی را از سر راه خود بردارد .

دروغله اول وی می بایست برکناری دکتر بختیار و دولت او را از صحنه عملی سازد
در مرحله دوم آیت الله می بایست بی طرفی ارتش و یا طرفداری آنان را به سوی خود جلب نماید ، ارتشی که بسیاری از هسته های اصلی برگزیده اش به شدت نسبت به او خشمناک هستند
در مرحله سوم آیت الله می بایست تشکیلاتی سیاسی بوجود آورد که وجود آن برای بقای وحدت گروه مخالفین رژیم حیاتی است طبیعی است پیداست که مهمترین مشکل مقابله با ارتش است

نخست وزیر ایران نیز توانسته است اوضاع بحرانی را بامهارت قابل توجهی اداره کند و در طی آن سربازان طرفدار شاه و پشتیبانان آیت الله را متوجه عواقب یک برخورد احتمالی کرده است حتی اگر آیت الله خمینی موفق به رسیدن به نوعی تفاهم با قسمتی از ارتش و فرماندهان آن شود هنوز امکان بروز یک جنگ داخلی بجای آنکه کاهش یابد افزایش خواهد یافت. مگر آنکه وی قادر باشد نفوذ واحد های پشتیبان شاه را در ارتش مرتفع ساخته و آنان را بی ضرر سازد

کیهان

بختیار :

« اصولی وجود دارد که من در مورد آنها دست به سازش نخواهم زد. نخست وزیر باشم یا سپور، برای دموکراسی کار میکنم. من برای یک گروه یا دسته ای اینجا نیستم. بلکه برای همه مردم هستم »

کیهان

بهمن ۱۳۵۷ یکشنبه ۱۵

مذاکرات امریکا، انگلیس درباره ایران

واشنگتن - خبرگزاری ها - دیوید اونن وزیر خارجه انگلستان که امروز به دیدار خود از امریکا پایان میدهد در مذاکرات سه روزه خویش با ونس وزیر خارجه امریکا اوضاع ناآرام ایران و تاثیر آن بر سیاست عمومی منطقه را مورد بحث و بررسی قرار داد. اونن پنجشنبه گذشته وارد امریکا شد

اطلاعات

لغو قرارداد های خرید اسلحه ایران از امریکا

واشنگتن - آسویشتدپرس - بنا به گزارشی که در واشنگتن انتشار یافته است دولت ایران که از نظر مالی به دلیل از دست دادن فروش نفت آسیب دیده، تصمیم گرفته است که قرارداد های امریکا را به میزان ۱۰ میلیارد دلار لغو کند سخنگوی وزارت دفاع امریکا قبلا اظهار داشته بود که ارزش کل سفارشهای ایران برای خرید جنگ افزار امریکایی بالغ بر ۱۲ میلیارد دلار بوده است

اطلاعات

ارتش ایران حربه دست ارتجاع و امریکا نیست

رایو مسکو درگفتار دیشب خود ضمن اشاره به امیدهای فراوان هواداران رژیم به ارتش گفت: « به قراریکه ناظران متذکر میشوند رویدادهای اخیر ایران نشان میدهد ارتجاع داخلی ایران و حامیان امریکایی آن مجبورند در عقاید خود مبنی باینکه گویا ارتش همچون حربه ای آماده است به خاطر حفظ مواضع ارتجاع و حامیان امریکایی اش در کشور همه را بکشد و همه چیز را نابود سازد تجدید نظر کند »

رایو مسکو ضمن سخنان دیگری افزود واقعیات بی شماری از ایران خبر میدهد نه تنها سربازان بلکه بخش عمده ای از افسران به پشتیبانی از پیکارهای مردم برمی خیزند

رادیو مسکو همچنین گفت: « تصادفی نیست که در روز بازگشت آیت الله خمینی به ایران در خیابانهای تهران از سپاهیان اثری دیده نمیشد این روند کاملا طبیعی است. ایرانیانی که لباس سربازی به تن کردند از خصائل انسانی و طبیعت ایرانی خود محروم نشده اند »

رادیو مسکو در دنباله سخنان خود گفت: « آنها مسلمان می بینند که شرکت کنندگان نمایش و تظاهرات مجبورشان میکند به آنها تیراندازی کنند همان مردم ایرانند که خواستار آینده بهتری برای کلیه ایرانیان هستند » و اضافه میکند « البته در میان قشرهای فوقانی امرای لشکر میتوان افرادی را یافت که از روابط خود با رژیم و مجتمع نظامی و صنعتی امریکا منافع و سود های کلانی میبرند مثل ارتشبد اویسی که به امریکا فرار کرد و **نوزده میلیون دلار** سرمایه خورا به آن کشور منتقل کرد. بویژه در سرافرادی که امریکا تحریکشان میکند ممکن است فکر ایجاد حمام خون و کودتای نظامی برای حل بحران سیاسی کنونی ایران بوجود بیاید »

رادیو مسکو سپس با اشاره به اینکه ممکن است گروهی از ارتشیان از اطاعت از کودتا سرپیچی کنند توصیه کرده است که هواداران کودتای نظامی در ایران و حامیان امریکایی آن قبلا باید پیرامون بسیار چیزها بیاندیشند

اطلاعات

تفسیر تاس : قدرت مضاعف در ایران

مسکو - خبرگزاری تاس گزارش داد که از روز بازگشت آیت الله خمینی به تهران عملا یک « قدرت مضاعف » در ایران برقرار شده است

خبرگزاری تاس اضافه میکند که دولت بختیار به طور کامل اداره امور کشور را در دست ندارد. ساختمانهای عمومی و حتی اقامتگاه نخست وزیر بوسیله ارتش محافظت میشود

اطلاعات

تهران - آسوشیتدپرس - دفتر خبرگزاری یونایتدپرس در تهران دیشب مورد حمله گروهی که خود را « مجاهدین » می نامند قرار گرفت و آسیب دید

اطلاعات

نظر کمیته تنظیم اعتصابات درباره وضع مدارس

امروز اطلاعیه شماره ۱۲ کمیته تنظیم اعتصابات منتخب امام خمینی درباره وضع مدارس کشور بدین شرح انتشار یافت :

« چون اخیرا سنوالاتی از نظر بازگشائی مدارس از کمیته تنظیم اعتصابات منتخب امام خمینی می شود بدینوسیله اعلام می گردد که تاکنون برای خاتمه اعتصابات مدارس تصمیمی از طرف کمیته اتخاذ نشده است . به محض اخذ تصمیم درباره نحوه بازگشائی مدارس مراتب طی اعلامیه ای به استحضار هموطنان عزیز خواهر رسد کمیته تنظیم اعتصابات منتخب امام خمینی

دکتر یدالله سبحانی

یک مقام فرماندار نظامی

اجتماعات با نظم و آرامش آزاد است

تهران - خبرگزاری پارس - یک مقام آگاه فرماندار نظامی تهران و حومه پیرو اعلامیه شماره ۳۶ اظهار داشت : بدینوسیله به اطلاع آن دسته از همشهریان عزیز که تقاضای محدود برپائی اجتماعات را نموده اند میرساند که با توجه به اینکه اجتماعات متشکله در سه روز گذشته در نهایت نظم و ترتیب و آرامش کامل انجام پذیرفته است . علیهذا فرماندار نظامی تهران و حومه بالبراز حسن نیت و تشکر از همکاری برگزار کنندگان این اجتماعات و باموافقت جناب آقای نخست وزیر با ادامه اجتماعات مورد درخواست چنانچه مانند سه روز قبل همراه بانظم و ترتیب و آرامش کامل باشد موافقت دارد

اطلاعات

بختیار : شهرستانی بازداشت میشود

آقای شهرستانی در پرونده های سواستفاده و دزدیهایشان هم اکنون مورد رسیدگی دولت است . درست در زمانی که خطر بازداشت شدن و تحت تعقیب قرار گرفتن را حس میکند ، استعفا میدهد لایذ برای اینکه درصاف آزادگان باشد دکتر بختیار در پایان سخنان خود باردیگر تاکید کرد که در انقلاب ملت ما ، فرصت طلبانی که دیروز در مجلس یزید می رقصیدند و امروز بخیال خوش خدمتی برای حسین افتاده اند جا نخواهد داشت همچنین شاپور بختیار نخست وزیر ایران گفته است کسانی را که جنگ خانگی و اسلحه بدست گرفتن را تبلیغ کنند بازداشت می کند و یحتمل به جوخه اعدام خواهد سپرد

نخست وزیر ایران در این مصاحبه گفته است که اجازه نخواهد داد آیت الله خمینی یک دولت موقتی در ایران تشکیل دهد . بختیار اضافه کرده است اگر تشکیل دولت موقت از حرف به عمل نزدیک شود مشگلاتی بروز خواهد کرد که نتیجه آن نامعلوم است .

بختیار اضافه کرد اگر روحانیون بخواهند دست به تظاهرات بزنند میتوانند همه روزه این کار را انجام دهند . من به ارتش دستور داده ام که از تیراندازی خودداری کند ، اما اگر با کوکتل مولوتف و اسلحه به تظاهرات بپردازند به سوی آنها تیراندازی خواهد شد و مسنولیت آن متوجه آیت الله خمینی خواهد بود

واتیکان کوچک نخست وزیر ایران که بارها تاکید کرده است از مقام نخست وزیری کناره گیری نخواهد کرد درباره احتمال تشکیل یک دولت اسلامی گفته است که اگر یک دولت اسلامی در شهر قم تشکیل دهند من ایشان را در این کار آزاد خواهم گذارد و در این صورت ما یک واتیکان کوچک خواهیم داشت اما هرگز اجازه تشکیل یک دولت واقعی داده نخواهد شد آسوشیتدپرس نوشته است باتوجه به مصاحبه مطبوعاتی دیروز آیت الله خمینی منابع دیپلماتیک غربی که به ارتش ایران بسیار نزدیک هستند گفته اند واکنش ارتش در برابر این اظهارات بیکی از دوشکل زیر خواهد بود یا به کودتای فوری دست خواهد زد و یا مجددا بصورت انبوه در خیابان ها مستقر خواهد شد تا در برابر اولتیماتوم خمینی واکنش نشان دهد

یک دیپلمات مقیم تهران گفته است در دوشنبه روز آینده ارتش نشان خواهد داد که یا همچنان وحدت و یکپارچگی خود را حفظ میکند و یا این که وارد سیاست میشود . ارتش اکنون بر سر یک دوراهی جدی است

اطلاعات

بهمن ۱۳۵۷ دوشنبه ۱۶

بازرگان نخست وزیر حکومت انقلابی

..... دیروز بعد از ظهر روزنامه اطلاعات از جلسه ویژه در اقامتگاه امام خمینی با حضور مهندس بازرگان و دکتر سبحانی خبر داد محور بحث بر سر زمان اعلام نام اعضای شورای انقلاب اسلامی و نخست وزیر منتخب امام

دور میزد مهندس بازرگان که دیروز به نقش ویژه او اشاره شده بود در این مذاکرات معتقد بود مذاکرات با ارتش و دولت برای قدرت بطریقه مسالمت آمیز باید دنبال شود از هم اکنون روشن است که مهندس بازرگان در دولت انقلاب مهمترین نقش را خواهد داشت رهبر نهضت آزادی پس از روی کار آمدن بختیار بعنوان نخست وزیر تلاش های گسترده ای را برای ایجاد یک کانال ارتباطی بین امام خمینی و دولت از یکسو و بعضی از محافل نظامی از سوی دیگر آغاز کرد

از سوی دیگر در میان محافل نزدیک به رهبر نهضت آزادی شایع بود که تشکیل کابینه موقت انقلاب و جایگزینی مسالمت آمیز آن به جای دولت فعلی چون نمی تواند بدون موافقت ارتش و شخص بختیار صورت گیرد لذا تلاش هانی در جریان است که این کابینه به عنوان یک راه حل مسالمت آمیز برای ایجاد زمینه های لازم برای انتخابات و رفاندوم به دولت و ارتش قبولانده شود و تردیدی نیست که مذاکرات جداگانه مهندس بازرگان در ۷۲ ساعت گذشته با امام خمینی ، نخست وزیر و تنی چند از مقامات عالی رتبه ارتشی هنوز به پایان نرسیده است نکته قابل اشاره دیگر ملاقاتی است که با احتمال زیاد امروز عصر بین نخست وزیر و مهندس بازرگان صورت خواهد گرفت . به گفته محافل آگاه در این ملاقات آخرین نتایج و مذاکرات مهندس بازرگان با امام خمینی و مشاوران و نزدیکانش باطالع بختیار خواهد رسد و بختیار نیز احتمالا چهارچوب تازه ای برای یک توافق ارائه خواهد داد . در میان این همه سنوال و ابهام آنچه قطعی بنظر میرسد انتخاب مهندس بازرگان به عنوان نخست وزیر موقت انقلابی است که احتمالا امروز عصر از جانب امام اعلام میشود

جمهوری اسلامی برای من مجهول است

شاپور بختیار نخست وزیر دیشب در یک گفتگوی رادیویی بر مواضع قبلی خود پای فشرد و ضمن تاکید به ارادتش به امام خمینی اعلام کرد درهای مذاکره با ایشان همچنان باز است . بختیار در این گفتگو یادآور شد: مملکت ما مخصوصا در ۲۵ سال اخیر دارای دولت های فاسد بوده و یک رژیم دیکتاتوری برای سرپوش گذاشتن بر این فساد هر روز محکم تر میشده است .

برای آزادی فکر آزادی بیان آزادی برای مخالفین در حدود فکر و قلم و بیان بنده ارزش بی اندازه قابل هست اما آزادی که به تروز آزادی که به یک صورتی به اسم آزادی ب مردم تحمیل بشود ۲۵ سال کافی بود ، گمان نمیکنم که من سعی بکنم چنین چیزی را در این مملکت اجازه بدهم یا مقاومت نکنم که برگردد به یک صورتی که هیچکس قبول نخواهد کرد من معتقدم که شما باید آزاد باشید و انتخاب بکنید . من معتقدم که آنچه من میگویم وحی منزل نیست من می گویم شما آنچه را که من میگویم بسنجید با معیار اصول فلسفی و اخلاقی و چنین اجتماعی که دارید بعدا انتخاب بکنید ، بنده برای آیت الله خمینی نهایت احترام را از نظر یک شخصیت روحانی قابل هستم و گذشته سیاسی ایشان تا آنجا که من میدانم در ۱۳۴۲ شروع شد و تا آنجا که خودم را میشناسم در ضمن جنگ اسپانیا و مبارزه برای آزادی من در سال ۱۳۱۸ شروع به مبارزه کردم وقتی خیلی جوان بودم این روش من روشن است از نظر سیاسی همانطوریکه بیان کردم بنده متاسف هستم که ایشان به استدلالها ، نامه ها و پیامهایی که خدمتشان فرستادم توجه نکردند یا نحواسته اند

نقار ندارند

ایشان از یک موضعی صحبت می کنند که آنچه را که من میگویم باید بشود من از یک موضع دیگری صحبت میکنم و آن این است که هرچه من میگویم بسنجید یا تعقل بدون هیجان روحی بدون داد و فریاد و راه خودشان را انتخاب بکنند گمان هم نمی کنم که حضرت آیت الله خمینی شخصا با من نقاری داشته باشند ایشان یک دگمی دارند بر علیه دودمان رضا شاه ، محمد رضا شاه و این مسئله مربوط به من نیست . اما آنجائی که میگویند شما فرامانتان را از ایشان گرفتید بنده میتوانم بگویم دکتر مصدق ها و مستوفی الممالک ها و خیلی اشخاصی که از ما بزرگتر بودند همین کار را کردند و تمام وزرای جبهه ملی تمام این آقایان قضات پاکدامن خیلی هاشان همین فرامین را داشته اند بنده نمیتوانم بفهمم چرا این فرمان وقتی بدست من رسید از ارزش کاسته شد یا منفور تلقی شد

جمهوری اسلامی برای من به تمام معنی مجهول است و تا به حال کتابی نخوانده ام و چیزی ندیده ام که مرا روشن بکند من باکمال خونسردی ولی باکمال قاطعیت عرض میکنم که رژیم می که من مایل هستم در این مملکت استوار بماند نه رژیم دیکتاتوری شاه است و نه چیزی شبیه به جمهوری است که ما در بعضی از ممالک مثل لیبی یا پاکستان می بینیم

اشکال کار در این است که آیت الله خمینی دارای یک سخنگو نیستند و آن کسی که نزدیک تراز همه بهم ایشان هست و خودش را نزدیکترین فرد به ایشان میداند ، از مدتی پیش از سمت سخنگویی اخراج شده اند ولی بنده کار به این موضوع ندارم .

من خواستم حسن نیت و تفاهم کامل خود را ثابت بکنم و پس از رفتن شاه ایران از مملکت با ایشان در تماس بوده ام نامه نوشتم شما اطلاع از این جزئیات کمابیش دارید حالا هم از طرف ایشان و از طرف بنده افرادی هستند گاه گاه باهم در مذاکره باز است و روی اصول به طور کلی که این اصول فکری و سیاسی من است عدول امکان پذیر نیست

درباره جهاد

ولی بنده عرض کردم حاضرم از نصایح ایشان از نظرات ایشان از خواسته های ایشان و آنچه را که مربوط به سیاست مملکت میشود با افرادی که ایشان تعیین بکنند یا شخص خودشان بیان بفرمایند حداکثر استفاده را بکنم نخست وزیر درباره جهاد گفت :

« من بعنوان یک مسلمان تا به حال نشنیده بودم که جهاد مربوط به یک مسلمان با مسلمان دیگری باشد ، البته اطلاعات من در این اصول ناچیز است و قابل مقایسه نیست ولی ما اگر جهاد بکنیم درجانی که زمینهای اسلام را برده اند این کار صحیح است ولی برادرکشی و تهدید به برادر کشی کاری نیست که از یک شخص عالیقدر و یک روحانی مثل ایشان قابل قبول باشد .

ماسعی میکنیم که یک قطره خون ریخته نشود ولی همان طوریکه گفتم اگر حمله شد اگر مسلح شدند ما پاسخ فشنگ را با فشنگ خواهیم داد

..... بختیار درایان سخنان خود گفت بعنوان عضو حزب ایران و جبهه ملی ، وفادار به اصول و آرمانهای این جبهه است و هرگز از این اصول تخطی نکرده است . وی گفت رهبران فعلی جبهه ملی با اتخاذ سیاست غلط باعث شکست جبهه ملی و از بین رفتن محبوبیت آن هستند

بهمن ۱۳۵۷ سه شنبه ۱۷

قطع جریان میلیارد ها دلار از ایران به امریکا

نیویورک - اسوشیتدپرس - در پی اعلام دولت ایران مبنی بر این که تصمیم دارد سفارشیهای ۶ میلیارد دلاری خرید هواپیمای جنگی امریکا را لغو کند سهام صنایع هواپیما سازی دروالت استریت تحت تاثیر قرار گرفت و ضربه سختی دید

اطلاعات

..... ایران از سنتو خارج میشود

احمد میرفندرسکی طی مصاحبه ای اعلام کرد که ایران از سازمان پیمان مرکزی سنتو خارج میشود و این مسئله را در روز های آینده در هیات وزیران مطرح خواهد کرد . وزیر امور خارجه گفت که ادامه حضور ایران در سنتو در چهارچوب سیاست خارجی جدید ایران قابل توجه نیست

وزیر امور خارجه هم چنین تاکید کرد که بر اساس این سیاست ایران در پشتیبانی از حقوق ملت مبارز و مظلوم فلسطین در روابط خود با اسرائیل تجدید نظر اساسی خواهد کرد

میرفندرسکی خاطر نشان ساخت که از این پس رهنمای ما در سیاست بین المللی و روابط با سایر کشور ها صرفا و منحصر منافع و مصالح دولت ایران خواهد بود . وزیر امور خارجه گفت ما سیاست یک بعدی را رها میکنیم نه از متعلقات غرب خواهیم بود و نه از ملحقات شرق